

应南非共和国总统拉马福萨邀请，国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间，习近平还将同拉马福萨共同主持中非领导人对话会。

得新进展，相信习近平主席的南非之行必将推动中南全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

据新华社北京8月19日电

- 推动金砖合作谱写新篇章
推动中非和南南合作实现新发展
推动中南关系迈上新台阶



扫一扫看全文

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2023年8月20日 星期日 农历癸卯年七月初五

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27145号

扑下身子「迎考」沉到一线「解题」

解码「浦江经验」

新华社记者

这是坚持不懈的实践——

2003年9月18日，时任浙江省委书记的习近平同志亲自倡导并带头到金华市浦江县下访接待群众，推动形成了“变群众上访为领导下访，深入基层，联系群众，真下真访民情，真心实意办事”为主要内容的“浦江经验”。

20年来，浙江各级党员领导干部一任接一任，持续丰富发展“浦江经验”，坚持下访接待工作导向，有效为民办实事解难题。

这是历久弥新的启示——

一系列地方实践与经验，是习近平新时代中国特色社会主义思想孕育发展的源头活水。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持学思用贯通、知信行统一，在全党大力践行“浦江经验”，有利于密切干群关系、转变工作作风、加强基层治理，为强国建设、民族复兴提供有力支撑和坚实保障。

“领导多下去，群众就少上来”——大接访中形成“浦江经验”

树林花海相映衬，江南民居错落有致，绿水青山似画卷……横穿浦江县的20省道公路宛若一条彩带，镶嵌于崇山峻岭间。

20年前，由于年久失修，这条路坑洼不平、通行不畅，给山区企业和农民生产生活带来诸多不便。

杭坪镇杭坪村村民蒋星剑当时是县政协委员，已连续十几年来在政协会议上建议拓宽改造。习近平同志到浦江接待群众来访时，蒋星剑等3名代表当面提出这一问题。

习近平同志仔细听完，征求一同接待的省交通厅厅长意见后，当场拍板：这是一条山区群众的小康之路，不仅要建，而且要建好。

3个多月后工程动工，2005年10月全线贯通。不久后，习近平同志收到一封盖有97个村委会印章、代表公路沿线20多万村民心意的感谢信。

如今，这条路从小康路变为致富路。

2018年，杭坪镇乌浆村村民薛勇从广东回村，带着乡亲们建起面积800多亩的鲜花种植基地。牡丹、芍药、百合等各类鲜花，通过这条平整通畅的省道销往全国各地，基地年销售额超过2000万元。

不同寻常的大接访，不仅解决了一批群众急难愁盼问题，还形成了用以指导党的群众工作的“浦江经验”。

不回避矛盾、不掩盖问题是“浦江经验”的基本原则——

浦江地处浙江省中部山区，改革开放后乡镇企业、个体私营经济迅猛发展。本世纪初，土地征用、拆迁安置、企业改制过程中一些深层次矛盾和问题逐渐暴露，信访量不断上升。

“那时经常是人还没到单位，办公室门口就聚满上访群众。时间长了，有的干部甚至想避而远之。”时任县信访局局长张国强回忆。

2003年8月，习近平同志决定到浦江接待群众。考虑当地信访形势严峻复杂，有人建议另选其他县。习近平同志却明确说：“哪里矛盾问题多，领导干部就应该去哪里，到浦江下访不変了。”

信访是送上门来的群众工作，是体察民情、联系群众的重要渠道。

习近平同志指出：“不要怕群众，群众都是讲道理的。领导干部下访，要到矛盾多的地方去，往矛盾‘窝’里钻，这样才能取信于民。”

最终，浦江从群众呼声大、问题突出、具有代表性的16件疑难信访件中选定9件，作为这次省委书记的现场接访件。

问题是时代的声音。党的十八大以来，习近平总书记始终强调坚持问题导向，把群众工作的着力点放在最突出矛盾和问题上，把化解矛盾、破解难题作为打开局面的突破口。（下转第3版）

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组会议召开

学习贯彻习近平总书记重要指示精神

进一步研究部署生态文明建设作风建设巡视工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)8月18日，市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组会议召开，传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实措施，审议我市关于进一步加强干部队伍建设作风建设的意见，听取十二届市委第二轮巡视情况综合汇报。

市委书记、市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工，市政协主席王常松，市委常委和有关市领导出席。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，与贯彻落实全国生态环境保护大会精神结合起来，推动党中央重大决策部署落地见效。要牢牢把握生态文明建设的重大意义，深刻认识生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计、关系党的使命宗旨的重大政治问题、关系民生福祉

的重大社会问题，进一步增强紧迫感，以更高站位、更宽视野，更大力度抓好我市生态环境保护工作。要牢牢把握推进生态文明建设的重要要求，保持战略定力，同步推进高质量发展和高水平保护，积极稳妥推进碳达峰碳中和，持续深入打好污染防治攻坚战，深入实施重大生态工程，加强京津冀生态环境联防联控，拓展绿水青山转化金山银山的路径，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。要牢牢把握在全社会传播和践行绿水青山就是金山银山理念的重要要求，深化习近平生态文明思想的大众化传播，进一步加强生态文明宣传教育，大力倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和消费方式，让绿色出行、节水节电、“光盘行动”、垃圾分类等成为习惯，广泛动员园区、企业、社区、学校、家庭和个人积极行动起来，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，把持续抓好作风建设作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要体现，自觉以好的作风振奋精神，激发

斗志、树立形象、赢得民心。要崇尚实干改作风，强化干事创业鲜明导向，充分发挥正面典型的引领示范作用和反面典型的警示教育作用，教育引导党员干部树立和践行正确政绩观，实施好推动高质量发展“十项行动”，以实干推动改革发展稳定各项任务落实。要真刀真枪纠“四风”，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，持续深化形式主义官僚主义和不担当不作为问题专项整治，坚决破除圈子文化、码头文化、好人主义，持续营造风清气正的政治生态。要常态长效强作风，坚持抓常、抓细、抓长，以建章立制促进作风转变。

会议强调，要高度重视巡视发现的问题，从政治上上看，从政治上改，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力办好人民满意的教育。要压实整改责任，强化党委(党组)主体责任和书记第一责任人责任，充分发挥纪委监委监督责任，精准反馈问题，加强整改监督，推动巡视整改条件有着落、条条整改到位。要强化成果运用，与干部队伍建设、干部考核评价使用、解决共性问题结合起来，做到以巡促改、以巡促建、以巡促治，为天津高质量发展赋能。



昨日，支援抗洪一线的子弟兵完成抢险任务，从静海区撤离，当地群众自发来到街头夹道欢送。

本报记者 潘立峰 孙立伟 吴迪 赵建伟 通讯员 刘欢 摄

从快从简开展洪灾理赔

保险估损2.79亿元 已赔预赔金额过半

本报讯(记者 岳付玉)日前，在武清区大黄堡镇的玉米地里，农户房先生收到41760元农险赔款后连声说：“这笔赔款太及时了！真是在节骨眼上帮我们周转了资金。”

7月底，京津冀地区发生连续强降雨，我市多地受灾。8月9日，在武清区积水退去后的第一时间，人保财险天津分公司立即到该区徐官屯镇、大黄堡镇的田间地头，为受灾群众送赔款，帮农户快速恢复生产。房先生种植的玉米地遭连续降雨浸泡，受损严重。他于8月3日报案，理赔人员实地查勘后，仅用6天时间即完成赔付。

记者从国家金融监督管理总局天津监管局获悉，截至8月18日10时，天津辖内财险公司收到保险报案9110件，估损金额2.79亿元。已赔付案件7586件，赔付金额7166.49万元；预赔付案件523件，预赔付金额9187.19万元；赔付、预赔付比例达58.70%。保险理赔通常针对出现大灾或某一保户出现重大损失，而且责任明确的时候使用。预付赔款可以让受灾保户尽快恢复生产。

其间，国家金融监督管理总局天津监管局“汛”而

动，指导辖内银行保险机构扎实做好防汛救灾工作。各保险公司迅速启动大灾应急响应机制，全力提升灾害事故处置效率。平安产险天津分公司累计接到车险报案1600余笔，确保每案100%在5分钟内联系客户，减免理赔材料，理赔要件齐全后24小时内办理完成。

据统计，此轮出险理赔主要集中在农业保险、车险和企财险三个领域。其中，排在第一位的是农业保险，报案808件，估损金额1.06亿元，已赔付205件，赔付金额927.43万元；预赔付218件，预赔金额7442.57万元。其次是车险，报案4516件，估损金额7129.62万元，已赔付3903件，赔付金额5345.44万元；预赔付286件，预赔金额590.03万元。赔付、预赔付比例高达83.25%。最后是企财险，报案206件，估损金额6871.22万元，已赔付102件，赔付金额427.77万元；预赔付10件，预赔付金额616.40万元。

受灾农户和企业纷纷表示，在洪水灾害面前，天津辖内保险机构主动承担社会责任，从快从简开展大灾理赔工作，充分彰显了保险作为经济“减震器”、社会“稳定器”的重要作用。

大清河洪水橙色预警降级为黄色预警

本报讯(记者 王音)昨日从市水务局获悉，当前，我市大清河水位持续下降，西青区第六埠站水位已降至洪水橙色预警标准以下。依据《天津市洪水预警发布管理办法》，天津市水文水资源管理中心于8月19日14时将大清河洪水橙色预警降级为黄色预警。我市大清河仍处于行洪退水阶段，保持较高水位，存在安全风险。请社会公众远离河道区域，确保自身安全。

永定河泛区武清区农田积水全部退净

本报讯(记者 王音)昨日从市水务局获悉，永定河行洪过程进入尾声，永定河泛区洪水逐渐消退，受淹地区村镇、街道、农田相继退水。

为加快排涝进程，8月15日以来，市水务部门会同武清区制定技术方案，全力排除永定河泛区农田积水，累计开启7座小型泵站、6台移动泵车，设置72处临时泵站，利用已扒开的3个退水口门将农田积水排入新龙河、永定河主河槽。此外，从中心城区调拨2台移动泵车，全力加速农田排水进程。截至8月19日11时，永定河泛区武清区农田积水全部退净，比预定时间提前3天完成。



连日来，天津移动对区域内中断基站设备开展检测恢复工作。目前，已完成静海区台头镇和平村、建设村、南苗头村基站的恢复开通，保障滞洪区内居民回家后的网络通信。

本报记者 张磊 通讯员 冯蕾 摄